

તંત્રી સ્થાનેથી..

ગુજરાતમાં ૧૫ જ દિવસમાં દસ દુષ્કર્મ

ફરી એકવાર ગુજરાતમાં યુવતી પીમાઈ ગઈ... ફરી એકવાર સામૂહિક બળાત્કારના સમાચારની સાથે ગુજરાતીઓની સવાર પડી. છેલ્લા ૧૫ દિવસમાં ગુજરાતમાં ૧૦ થી વધુ દુષ્કર્મની ઘટનાઓ સામે આવી છે. એક તરફ મહિલા સુરક્ષાની મોટી મોટી વાતો કરવામાં આવે છે, તો બીજી તરફ દરરોજ મહિલાઓ કે સગીરાઓ સાથે બળાત્કારના સમાચાર સામે આવ્યા છે. જેને જોતાં લાગે છે કે ગુજરાત મહિલાઓ માટે દેશભરમાં સૌથી સુરક્ષિત રાજ્ય હોવાના દાવા પોકળ સાબિત થઈ રહ્યા છે. હાલ ગુજરાતીઓનો સૌથી મોટો તહેવાર નવરાત્રિ ચાલી રહ્યો હોવાથી બહેન-દીકરીઓ, અને મહિલાઓ ગરબે ધૂમવા માટે મોડે સુધી બહાર હોય છે. રાજ્યના ગૃહમંત્રી હર્ષ સંઘવીએ મોડે સુધી ગરબે રમવાની છૂટ આપતાં શેષી મારે છે કે તમે મોડે સુધી મનફાવે એટલા વાગ્યા સુધી ગરબે રમો, કોઈ હેરાન નહીં કરે. પરંતુ રાજ્યમાં છેલ્લા ૧૫ દિવસમાં દુષ્કર્મની ઘટનાઓ સતત સામે આવી રહી છે. વડોદરાના ભાયલીમાં સામૂહિક દુષ્કર્મની ઘટના બાદ સુરતના માંગરોળના બોરસરાં પણ ભાયલી પેટર્નમાં સામૂહિક દુષ્કર્મની ઘટના બની છે. ગૃહ રાજ્યમંત્રીના જ વિસ્તારમાંથી આ પ્રકારની ઘટના સામે આવતાં સ્વભાવિક છે જનતા સવાલ કરે. દીકરીઓની સુરક્ષાની મોટી મોટી વાતો વચ્ચે ગુજરાતમાં દુષ્કર્મના બનાવો વધતા રાજ્યની દીકરીઓ અને તમેના પરિવારને ભય અને અસલામતીનો અનુભવ થઈ રહ્યો છે. કાયદો અને વ્યવસ્થા જાળવવાના ભાજપ સરકારના દાવાઓ પોકળ સાબિત થયા છે. મહિલાઓની સુરક્ષાની વાતો ફક્ત રાજકારણીઓના ભાષણ અને નિવેદનો પુરતી જ સિમિત રહી ગઈ છે. ગાંધીના ગુજરાતમાં દરરોજ ગુનાનો ગ્રાફ ઉંચો જઈ રહ્યો છે. જો કાયદો કડક છે તો પછી હૈવાનો કેમ બેખોઈ બન્યા છે? દાહોદ, વડોદરા અને હવે સુરતમાં કેમ આવી ઘટનાઓ બની રહી છે? ગણ્યા ગાંધ્યા અને આંગળીના વેદે ગણી શકાય એવા કેસમાં કડક પગલાં ભરાય છે. અને મહિલાઓની સુરક્ષાનો મુદ્દો બનાવી ખોબલે ખોબલે વોટ મેળવવામાં આવે છે. જો એકાદ બે ઘટનામાં ગણતરીના કલાકોમાં પોલીસ આરોપી પકડી પાડતી હોય તો દરેક કાઈમ કેસને આ પ્રકારની પેટર્નથી કેમ સોલ્વ કરવામાં નથી આવતા? ગૃહ રાજ્યમંત્રી કેમ નક્કર સિસ્ટમ ઉભી નથી કરતાં કે જેના લીધે ગણતરીના કલાકોમાં દરેક ગંભીર ગુનો ઉકેલાઈ જાય. અને ગુનેગારોને કડક કાર્યવાહીનો ડર રહે.

ગાંધીનગર કલ્ચરલના ગરબામાં ખેલેયાઓની સાથે વિદેશીએ પણ ગરબાની રમઝટ બોલાવી



ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમમાં પાંચમાં નોરતે ગુજરાત રાજ્યના યુવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓના મંત્રી મુળભાઈ બેરા અને પરિવારજનોએ ગરબા માણ્યા હતા. કલ્ચરલના ગરબામાં પાંચમા નોરતે વિશ્વના ન્યુક્લિયર, પ્લાઝમા અને સેમિકન્ડક્ટર ટેકનોલોજીના અગ્રણી નિષ્ણાતોમાંના એક છે. તેઓ વિશ્વની સૌથી મોટી કંપનીઓમાંની એક ઈન્ટેલના વાઈસ પ્રેસિડન્ટ રહી ચુક્યા છે. ટાટા ઈલેક્ટ્રોનિક્સ ગુજરાતના ધોલેરામાં ભારતની પ્રથમ સેમિકન્ડક્ટર ચિપ બનાવતી કંપની બનશે. ફી લોન્ગ આ પ્રોજેક્ટની આગેવાની કરતાં ગુજરાતના વિકાસમાં અમૂલ્ય યોગદાન આપી રહ્યા છે. તેઓ ખેલેયાઓ સાથે મોજથી ગરબે રમ્યા હતા.



રોટરી ક્લબ ઓફ બોરીવલી અને અજય ડેવલપમેન્ટ કન્સલ્ટન્સી સાથે મળીને સોસાયટી બિલ્ડિંગ રિડેવલપમેન્ટ અંગે જાહેર જનતા માટે ફ્રી સેમિનાર યોજાયો હતો. રોટરી ક્લબના પ્રમુખ હરીશ ચંદ્રારાણા, નરેન્દ્ર શાહ, હેમંત આશર સહિત અંદાજે ૧૭૫ લોકોએ ભાગ લીધો હતો. વિમલ જૈન, અજય ચૌધરી વગેરેએ સોસાયટી બિલ્ડિંગ રિડેવલપમેન્ટ અંગે સરળ શબ્દોમાં જાણકારી આપી હતી.

ગાંધીનગરની ગુજરાત નેશનલ લો યુનિવર્સિટીમાં ગરબાના તાલે ખેલેયાઓએ દોઢીયુ, ડાકલાના સ્ટેપ્સ પર ધૂમ મચાવી



રાજ્યના પાટનગર ગાંધીનગરમાં નવલી નવરાત્રીમાં યુવાધન મોડી રાત સુધી ગરબાના તાલે હિંગોળા લઈ રહ્યું છે. ત્યારે ગાંધીનગર સ્થિત ગુજરાત નેશનલ લો યુનિવર્સિટીમાં પણ નવરાત્રિ ગરબાનું આયોજન કરાયું હતું. ગુજરાત નેશનલ લો યુનિવર્સિટીનાં વિશાળ ગ્રાઉન્ડમાં ખેલેયાઓનો ધનગનાટ સાતમા આસમાને જોવા મળ્યો હતો. દોઢીયુ, ડાકલાના સ્ટેપ્સ પર સમગ્ર ગ્રાઉન્ડ ધ્રુજ્યું હતું.

'અંતરનાદ કાવ્યસંગ્રહ ૪ અને ૫ વિમોચન' ભાવનગર રિંગરોડની સોસાયટીઓમાં ૧૫ દિવસથી દૂર્ગધયુક્ત પાણી આવાના કારણે રોગચાળાની દહેશત

'નિર્મોહી પ્રકાશન' અને 'સાહિત્ય સંગીતનું વિશ્વ'

કાવ્ય સંગ્રહ : વિમોચન અંતરનાદ 4 & 5

મુખ્ય મહેમાન : જયશ્રી મરચંટ (કિલિફોર્નિયા અમેરિકા)

અને સાહિત્ય સંગીતનું વિશ્વ દ્વારા 'અંતરનાદ કાવ્યસંગ્રહ' ૪ અને ૫ નું આયોજન કરવામાં આવ્યું. જેમાં ૧૦૦ જેટલા કવિઓએ ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો અને આ બંને પુસ્તકમાં તેમની ૨૦૦ રચનાઓ ૮ ઓક્ટોબર ૨૦૨૪ ના રોજ પુસ્તક રૂપે પ્રકાશિત કરવામાં આવી.

જયશ્રી મરચંટ દ્વારા કહેવામાં આવ્યું હતું કે, 'જ્યારે સાહિત્યને સંગીત સાથે મોહ વગરનું બંધન નિર્મોહી સંકળાયેલું હોય અને તેમનો જે સ્વ-નાદ નીકળે, એ આજે અંતરનાદ રૂપે વિમોચન પામી રહ્યો છે.'

ત્યારબાદ નિર્મોહી સામયિકના સહ-તંત્રી ભારતી ભંડેરી 'અંશુ'એ 'અંતરનાદ કાવ્યસંગ્રહ' ૪ અને ૫ નો પરિચય કરાવ્યો. તે સમયે આ બંને કાવ્યસંગ્રહને જીવનના તમામ રસો સાથે સરખાવીને તેમણે કવિઓનો ઉત્સાહ વધાર્યો હતો. ત્યારબાદ કાર્યક્રમની પૂર્ણાહુતિમાં કૌશિક શાહ દ્વારા આભારવિધિ કરવામાં આવી અને દરેક કવિ મિત્રોને અઢળક શુભકામનાઓ પાઠવવામાં આવી હતી.

અંકિત ચૌધરી. રાજુલ કૌશિક

આ કાર્યક્રમનું સંચાલન અંકિત ચૌધરી 'શિવ' દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. 'અંતરનાદ કાવ્યસંગ્રહ' ૪ અને ૫ નું વિમોચન ઉમાશંકર જોશી "વિશ્વ ગુર્જરી" પુસ્તકારિત જયશ્રી મરચંટ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. જેમનો શાબ્દિક પરિચય રાજુલ કૌશિક દ્વારા આપવામાં આવ્યો હતો. અતિથિ વિશેષ જયશ્રી મરચંટે 'અંતરનાદ કાવ્યસંગ્રહ' ૪ અને ૫ નું

ભાવનગર, શહેરમાં છેલ્લાં ૨૫ વર્ષથી વધુ સમયથી ભાજપનું શાસન હોવા છતાં અને ચોમેર વિકાસની વાતો વચ્ચે હજુ પણ છેવાડાના વિસ્તારોમાં વિકાસ તો દૂર પ્રાથમિક સુવિધાના નામે રકાસ જ જોવા મળી રહ્યો છે. શહેરના છેવાડાના વિસ્તાર એવા સુભાષનગર નજીકના ૧૫૦ ફૂટ રિંગ રોડ પર આવેલી સોસાયટીઓમાં ૧૫ દિવસથી ગટરનું પાણી ભળી જતાં પાણી દૂર્ગધયુક્ત આવતું હોવાની સ્થાનિકો દ્વારા વારંવાર રજૂઆત કરવામાં આવી છે. પરંતુ, સત્તાધિશોના પેટનું પાણી હલતું ન હોવાથી આ વિસ્તારમાં પાણીજન્ય રોગચાળો ફાટી નિકળવાની દહેશત સર્જઈ છે. શહેરનાં સુભાષનગર ૧૫૦ રીંગ રોડ ઉપર આવેલ રવેચી માતાનાં મંદિરથી લઈ હરિદર્શન ટાઉનશીપ, લીલા ઉડાન, વૃંદાવન સોસાયટી, ૨૫ વારિયા તેમજ તેની આસપાસનાં મોટાભાગનાં વિસ્તારોમાં પીવાનાં પાણીમાં ગટર ભળી ગઈ હોય તેવું દૂર્ગધયુક્ત

અમેરિકન વૈજ્ઞાનિકો વિક્ટર એમ્બ્રોઝ અને ગેરી રુવકુનને દવા માટે નોબેલ પુરસ્કાર જાહેર કરવામાં આવ્યો

નવી દિલ્હી, અમેરિકન વૈજ્ઞાનિકો વિક્ટર એમ્બ્રોઝ અને ગેરી રુવકુનને માર્શકો આરએનએ પરના તેમના કાર્ય માટે નોબેલ પુરસ્કાર એનાયત કરવામાં આવશે. એવું માનવામાં આવે છે કે માર્શકો આરએનએ પર કરવામાં આવેલા આ સંશોધનોએ માનવ શરીરની અંદર આપણા જનીનો કેવી રીતે કાર્ય કરે છે અને તે માનવ શરીરના વિવિધ પેશીઓને કેવી રીતે જન્મ આપે તે સમજાવવામાં મદદ કરી. તબીબી શોધ માટે નોબેલ વિજેતાઓની પસંદગી સ્વીડનના કેરોલિન્સ્કા ઈન્સ્ટિટ્યુટની નોબેલ એસેમ્બલી દ્વારા કરવામાં આવે છે. વૈજ્ઞાનિકોએ કહ્યું છે કે તેમની શોધથી જનીન નિયમનનો એક નવો સિદ્ધાંત બહાર આવ્યો છે જે મનુષ્ય સહિત બહુકોષીય જીવો માટે ખૂબ જ મહત્વપૂર્ણ સાબિત થયો છે. સંશોધનોએ દર્શાવ્યું છે કે માનવ જનીમ એક હજાર કરતાં વધુ માર્શકોઆરએનએ માટે કોડ ધરાવે છે, પરંતુ સમાન સમાન સામાન્ય માહિતી સાથે શરૂ થવા છતાં, માનવ શરીરના કોષો કદ અને કાર્યમાં મોટા પ્રમાણમાં બદલાય છે. ચેતા કોશિકાઓના વિદ્યુત આવેગ દ્વયના કોષોના લયબદ્ધ ધમકારાથી અલગ હોય છે. મેટાબોલિક પાવરહાઉસ જે યકૃતના કોષો છે તે કિડનીના કોષોથી અલગ છે, જે લોહીમાંથી યુરિયાને ફિલ્ટર કરે છે. રેટિનાના કોષોમાં ચેત રક્ત કોશિકાઓ કરતાં અલગ પ્રકાશ-સંવેદન ક્ષમતાઓ હોય છે જે ચેપ સામે લડવા માટે એન્ટિબોડીઝ ઉત્પન્ન કરે છે. નોબેલ એસેમ્બલીએ જણાવ્યું હતું કે સજીવોના વિકાસ અને કાર્ય કરવાની રીત માટે વૈજ્ઞાનિકોની શોધ મૂળભૂત રીતે મહત્વપૂર્ણ સાબિત થઈ રહી છે. એમ્બ્રોસે સંશોધન હાથ

દિલ્હીના પર્યાવરણ મંત્રી ગોપાલ રાયે પ્રદૂષણ સામે લડવા માટે અભિયાન શરૂ કર્યું

નવી દિલ્હી, દિલ્હીમાં વધતા પ્રદૂષણને રોકવા માટે, દિલ્હી સરકારે ૭ ઓક્ટોબરથી ધૂળ વિરોધી અભિયાન શરૂ કર્યું છે, જે ૭ નવેમ્બર સુધી ચાલશે. આ અભિયાનની શરૂઆત કરવા માટે, દિલ્હીના પર્યાવરણ પ્રધાન ગોપાલ રાય પોતે રસ્તા પર ઉતર્યા અને કાલીબારી રોડ નજીક એક બાંધકામ સ્થળનું નિરીક્ષણ કર્યું. પર્યાવરણ મંત્રી ગોપાલ રાયે એક બાંધકામ સ્થળને નોટિસ જારી કરી અને નિયમોનું ઉલ્લંઘન કરતા જણાયા બાદ ૫ લાખ રૂપિયાનો દંડ ફટકાર્યો. ગોપાલ રાયે કહ્યું કે

ટીબીના દર્દીઓ માટે નિક્ષય પોષણ યોજના હેઠળ માસિક પોષણ સહાય હાલના રૂ. ૫૦૦ થી વધારીને રૂ. ૧૦૦૦ પ્રતિ માસ : કેન્દ્રીય મંત્રી જેપી નડા

નવી દિલ્હી, કેન્દ્ર સરકાર સ્વાસ્થ્ય સેવાઓ પર સતત કામ કરી રહી છે. આ અંતર્ગત વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ વર્ષ ૨૦૨૪ પ સુધીમાં ભારતને ટીબી મુક્ત બનાવવાનો સંકલ્પ લીધો છે, જેના માટે સરકાર નવા પ્રયાસો કરી રહી છે. કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલયે નિક્ષય પોષણ યોજના હેઠળ ટીબીના દર્દીઓને આપવામાં આવતી માસિક પોષણ સહાયની રકમમાં વધારો કરવાનો નિર્ણય લીધો છે. કેન્દ્રીય આરોગ્ય પ્રધાન જેપી નડાએ કહ્યું છે કે વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના ગતિશીલ નેતૃત્વ હેઠળ, ભારત ટીબી મુક્ત ભારત માટે સંકલ્પબદ્ધ અને પ્રતિબદ્ધ છે. કેન્દ્રીય મંત્રીએ સોશિયલ મીડિયા પર એક પોસ્ટ શેર કરી છે.

